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ATA DA 9^ SESSÃO ESPECIAL EM ALUSÃO AO DIA MUNICIPAL AO

COMBATE A LGBTFOBIA - 26/08/2025

APROv^(^OR^AIHiMIDADt£m:.

Ata da 9° Sessão Especial EM ALUSAO AO DIA MUNICIPAL AO COMBATE A LGBTFOBIA

de propositura do vereador Fábio Borges Leite, em Cajazeiras, Sessão da Câmara

Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura. No vigésimo

sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio

Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-

se a presente Sessão Especial, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e

Secretariado pelos vereadores Antônio Flelano Vieira da Silva Segundo e Lualas Joan

Pereira Pontes Ribeiro, primeiro e segundo secretário respectivamente. Compareceram à

sessão os vereadores; Alysson Américo Oliveira, Fábio Borges Leite, Raelsa Borges de

Almeida, João Lins de Souza, Sara Sheyla Santana Alves, Marcos Antônio Gomes da Silva.

O vereador Lindberg Lira, abriu a Sessão Especial e convidou as seguintes pessoas para

compor a mesa; Juliana Suassuna, Secretária de Desenvolvimento Humano e Assistência

Social; Joice Montinelli Oliveira, membra da Antra, Associação Nacional de Travestis e

Transexuais, ativista e Presidenta do Conselho Municipal das Pessoas, LGBTQI+ de

Cajazeiras; Dalua Oliveira de Lira, graduada em história pela UFCG, pós-graduada em

artes, cultura e educação da UNICESUMAR, graduada em educação física pela UNIFATE,

^ Capitão Victor, representando o 6°BPM; Renato Morais, Secretário Adjunto do Turismo;

Francisco de Assis, Representando a Secretaria de Educação; Elinete Lourenço,

Presidente do SINFUNC e Vice-Presidente do Conselho Municipal de Saúde; Jorislan

Leonardo Araújo Pereira, que faz parte do Conselho Municipal LGBT de Cajazeiras; Adriano

Pereira, artista e produtor cultural; Maria Silvia Sales Silva, Delegada Governamental da 4®

Conferência Estadual dos Direitos das Pessoas, LGBTQi +. Em seguida, o Presidente

solicitou que todos ficassem de pé para a execução do Hino Municipal. Dando continuidade,

o Presidente convidou o primeiro secretário para fazer a leitura do material de expediente
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primeira secretaria, que constou o seguinte: EDITAL DE CONVOCAÇÃO: “O Presidente da

Câmara Municipal de Cajazeiras, o vereador Lindberg Lira de Souza, no uso de suas

atribuições legais e de acordo com o regimento interno do Poder Legislativo, convoco os

senhores vereadoras e as senhoras vereadoras para participarem da Sessão Especial em

alusão ao Dia Municipal de Combate à LGBTFobia de Propositura do vereador Fábio

Borges, a realizar-se no dia 26 de agosto de 2025, terça-feira, às 18 horas, no plenário

Edmilson Feitosa Cavalcante e será transmitida ao vivo pelos canais Sertão da Paraíba,

YouTube e Facebook. Gabinete da presidência da Câmara Municipal de Cajazeiras em 31

de julho de 2025. Lindberg Lira de Souza, presidente e demais vereadores cientes”.

REQUERIMENTO 01/2025 do vereador Fábio Borges Leite solicitando Sessão Especial em

virtude da Lei N° 2.176 de 13 de maio de 2014, que inclui no calendário oficial de eventos

da cidade de Cajazeiras o dia municipal de combate à LGBTfobia a ser comemorado no dia

26 de agosto. JUSTIFICATIVA: Atestado médico do vereador Víctor Bruno Gonçalves Dias.

Em seguida, o Presidente convidou para fazer parte da mesa, Fernando de Souza Santana,

Presidente da Associação do Orgulho LGBT, e seguiu convidando o vereador Fábio Borges,

vereador propositor da presente Sessão Especial, para fazer as devidas justificativas, o

qual fez o seguinte pronunciamento: “Senhor presidente, e cumprimento a mesa em nome

de Joyce Montinelli, também de Juliana, Secretária de Ação Social. Cumprimento os

colegas vereadores, vereadoras, o plenário, em nome de Silvia Sales, nossa Assessora,

que contribui bastante com o nosso mandato. Cumprimento também todas as pessoas que

estão nos acompanhando pelas redes sociais e pela TV Sertão, que transmite essa Sessão.

^ Para mim, primeiro, eu preciso dizer que é um motivo de muito orgulho e satisfação estar

promovendo essa sessão aqui juntamente com os demais vereadores. Eu não estou aqui

hoje apenas porque tenho uma amizade com Fernando ou com os meninos que fazem

parte dos movimentos. Eu conheço de perto a luta de cada um e é importante dizer que

não precisamos ser LGBT para os defender, para os apoiar, como não precisamos ser uma

mulher para defender o direito de uma. As políticas públicas para o segmento têm

avançado, tem avançado também no município de Cajazeiras. É importante destacar a

importância da Lei Municipal 2.176 de 2014, que institui exatamente o dia de combate à

LGBT fobia em Cajazeiras, o qual condenamos qualquer tipo de preconceito. Qualquer que

Alameda Dr. Sabino Rolim Guimarães, s/n - FONE: (83) 9 9103-3525
CNPJ: 08.841.553/0001-89 - CEP; 58900-000 - CAJAZEIRAS-PB

E-mails: poderlegislativocz@gmail.com / juridico.legiscz@gmail.com / ouvidoria.legiscz@gmail.com



ESTADO DA paraíba

CÂMARA MUNICIPAL DE CAJAZEIRAS
Casa Otacílio Jurema

seja a face do preconceito, nós repudiamos. Então, esse dia é importante e nós estamos

aqui nessa Sessão porque é importante a gente debater esse tema. Existe aqui uma série

de Leis que garantem os direitos da pessoa LGBT e o que acontece é que as pessoas

simplesmente querem ignorar isso. A Lei já existe, né? A gente pode ver que o STF em

2019 equiparou a LGBTfobia a crime de racismo através da ADI. E pouca gente sabe disso.

Mas existe as legislações que já garantem isso. Nós temos também o reconhecimento

jurídico da União estável homoafetiva pelo STF desde 2011. A lei existe e as pessoas

precisam entender. Temos também o direito ao casamento civil igualitário, CNJ 2013. Então

nós devemos classe política, debater, levar a informação e, acima de tudo, defender que

esses direitos cheguem a essas pessoas, pois já existe”. Em seguida, o Presidente

convidou 0 primeiro orador da noite, Dalua Oliveira de Lira, para fazer uso da palavra, que

seguiu com sua contribuição para a discussão do tema. Dando continuidade à sessão, o

Presidente convidou a vereadora Sara Sheyla para fazer uso da palavra, a qual

cumprimentou a todos e enalteceu os envolvidos no evento, parabenizou o vereador

propositor, Fábio Borges, e seguiu discorrendo brevemente sobre o tema em análise. Em

seguida, o Presidente convido para fazer uso da palavra o psicólogo Joelson Oliveira, que

também contribuiu com o tema baseado em sua própria experiência como profissional. Na

sequência, o Presidente convidou Joyce Montinelli para fazer uso da palavra, a qual

cumprimentou a todos e agradeceu aos participantes do evento, parabenizou o vereador

propositor, Fábio Borges, e seguiu discorrendo com excelência sobre o tema em

apreciação, por fim, agradeceu pela oportunidade de fala. Em seguida, o Presidente

^ convidou para fazer uso da palavra Jaislan Araújo, o qual também se pronunciou com

maestria sobre a classe LGBTQI+. Na sequência, o Presidente convidou para fazer uso da

palavra Fernando Santana, que também fez um breve discurso sobre o caso e leu uma

Carta Aberta que ele mesmo escreveu. CARTA ABERTA À SOCIEDADE DE CAJAZEIRAS

EM ALUSÃO AO DIA MUNICIPAL DE COMBATE À LGBTFOBIA; “Querida Cajazeiras, hoje

não celebramos apenas uma data no calendário. Floje é dia de memória, de luta e

esperança, o dia municipal de combate à LGBT Fobia. É o momento em que dizemos com

toda força; Não aceitaremos mais o silêncio, a violência e o preconceito. A LGBTfobia fere,

ela tira vidas, silencia sonhos e sufoca identidades. Mas, hoje aqui, nós escolhemos
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levantar a voz. Nós escolhemos afirmar que cada pessoa desta cidade tem o direito sagrado

de existir como é, de amar, sem medo e de viver com dignidade. Cajazeiras, terra da cultura,

da fé, do saber, da educação, precisa também ser lembrada como terra do respeito e da

diversidade. Que nossas ruas, escolas, igrejas e famílias se abram para acolher e não para

excluir. Quantas vezes perguntamos a nós mesmos que cidadãs queremos deixar para as

próximas gerações? Uma cidade que fecha os olhos com o preconceito ou uma cidade que

estende a mão e abraça a diferença? Hoje dizemos; Nenhum amor é errado, nenhuma

identidade é menor, nenhuma vida é descartável. Que esta data nos inspire a derrubar

muros, a curar feridas e a construir pontes. Que cada um de nós seja um instrumento de

paz, empatia, coragem e determinação. Porque uma Cajazeiras sem LGBTfobia é uma

^ Cajazeiras mais humana, é uma Cajazeiras mais justa, é uma Cajazeiras mais bonita, é

uma Cajazeiras mais cidadã, e que possamos acima de tudo nos levantarmos da mesa

quando o amor, a diferença, a igualdade, a fraternidade não forem servidos naquela mesa”.

Por fim agradeceu a todos. O presidente, então convidou a última oradora da noite,

representando a Prefeita de Cajazeiras, a Secretária Juliana Suassuna, a qual

cumprimentou a todos e agradeceu aos envolvidos no evento, parabenizou o vereador

propositor, Fábio Borges, e seguiu discorrendo brevemente sobre o tema em apreciação.

Antes de concluir, o Presidente ainda convidou para fazer uso da palavra, Adriano Pereira,

0 qual também fez uma fala com excelência sobre o assunto tratado. Pela ordem o vereador

Helano Segundo frisou o seguinte; “Apenas quero parabenizar o nosso colega Fábio pela

propositura dessa Sessão Especial, tão importante hoje à noite, parabenizar todos os

^ oradores pelas suas falas enriquecedoras em nome de Adriano que abdicou de levar sua

contribuição a duas reuniões também. Cada um deixou suas tarefas em casa para contribuir

aqui, mas vocês podem ter certeza que hoje vocês contribuíram com a casa do povo. Meu

muito obrigado e uma boa noite”. Antes de encerrar, o Presidente Lindberg destacou o

seguinte; “Gostaria de inicialmente parabenizar o vereador Fábio Borges pela propositura.

Hoje foi uma Sessão realmente especial. Muita coisa boa nós vimos aqui, Adriano. Muita

coisa boa nós aprendemos. E quero só dizer que o Poder Legislativo está à disposição para

todas as pautas que vocês trouxerem aqui. Tem o vereador Fábio, que pode ser esse elo

entre o Poder Legislativo e a comunidade e contem sempre com este poder”. Não havendo
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mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e declarou

encerrada a sessão especial. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida

e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em

26 de agosto de 2025.

PRESIDENTE....

1° SECRETÁRIO

2° SECRETÁRIO

APKUvAUU PUK UNANIMIOAUb

Em:.

'' is SewÊíirfo

Alameda Dr. Sabino Rolim Guimarães, s/n - FONE: (83) 9 9103-3525
CNPJ: 08.841.553/0001-89 - CEP: 58900-000 - CAJAZEIRAS-PB

E-mails: poderlegislativocz@gmail.com / juridico.legiscz@gmail.com / ouvidoria.legiscz@gmail.com


